

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Чепуляниса Антона Владимировича  
«Развитие учетно-аналитического обеспечения стратегического  
управления затратами экономического субъекта»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.12–Бухгалтерский учет, статистика**

Разработке теоретических и организационно-методических вопросов учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами посвящено недостаточно научных следований, несмотря на то, что отдельные моменты поднимались в трудах отечественных и зарубежных ученых. Это свидетельствует об актуальности темы исследования и его высокой практической значимости.

В автореферате обоснована актуальность темы диссертационного исследования, представлена степень изученности проблемы, сформированы цель и задачи, предмет и объект исследования, научная и практическая значимость исследования, а также апробация его результатов.

Анализируя положения, выносимые на защиту (С. 7-8), отмечаем, что они обладают научной новизной, практической значимостью, направлены на выполнение цели и задач диссертационного исследования и способствуют совершенствованию методического инструментария учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами и повышения качества и обоснованности принимаемых управленческих решений в области стратегического затратообразования.

Соискатель уделяет большое внимание развитию экономико-математической интерпретации формирования полной стратегической себестоимости с учетом факторов неопределенности и риска (С. 18), влияния на стоимость будущих затрат затратообразующих факторов (С. 20-21), расчет стратегического объема продаж исходя из заданных параметров затратообразования (С. 22). Автором предложена усовершенствованная форма стратегической калькуляции, аккумулирующая информацию о затратах по стадиям жизненного цикла продукта и этапам движения затрат по цепочке ценности (С. 19).

Обращает внимание на практическую значимость предложенной диссертантом комплексной методики стратегического учета затрат по стадиям жизненного цикла продукта с учетом процессно-ориентированного подхода (С.13-14), а также предложенная автором организационно-экономическая модель стратегического калькулирования (С. 17). Предложенная модель стратегического калькулирования содержит алгоритм расчета будущих затрат с учетом факторов риска и неопределенности и содержит критерии определения справедливой (экспертной) их оценки.

К замечаниям можно отнести, что в стратегической калькуляции расчеты представлены в национальной валюте – рублях, что накладывает дополнительные стратегические риски нестабильного валютного курса при стратегическом калькулировании себестоимости продукта и при определении будущей стоимости затрат. Предлагается все расчеты перевести в доллары США или евро.

Тем не менее, несмотря на отмеченные замечания, диссертация Чепуляниса Антона Владимировича представляет завершённое, решающее важные хозяйственные задачи, исследование, развивающее научные и организационно-методические положения по совершенствованию учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами. В целом диссертационная работа отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Чепулянис Антон Владимирович – заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой  
экономики, управления и аудита  
ФГБОУ ВО «Юго-Западный  
государственный университет»,  
доктор экономических наук, доцент

Бессонова Елена Анатольевна

21.11.18г.

Сведения о лице, давшем отзыв  
Фамилия, имя, отчество: Бессонова Елена Анатольевна  
Место работы: ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»  
Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством  
Адрес: 305040, г. Курск, ул. 50 лет Октября, 94  
Телефон: +7-471-2-22-26-49  
Email: [bessonowa\\_new@mail.ru](mailto:bessonowa_new@mail.ru)



Е.А. Бессоновой  
И.С. Мещерякова